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CÂMARA TÉCNICA ESPECIALIZADA DE PLANEJAMENTO (CTEP) 

Ata da 13ª reunião, realizada em 3 de maio de 2024 

 
Em 3 de maio de 2024, reuniu-se ordinariamente a Câmara Técnica Especializada de Planejamento (CTEP) do 1 

Conselho Estadual de Recursos Hídricos (CERH), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria de 2 

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte. Participaram os 3 

seguintes membros titulares e suplentes: o presidente Thiago Figueiredo Santana, representante da SEMAD; 4 

Representantes do poder público estadual: Guilherme de Oliveira Leão, da Secretaria de Estado de Agricultura, 5 

Pecuária e Abastecimento (Seapa); Arnaldo Correia da Silva Filho, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento 6 

Econômico (Sede); Fredy Willian de Sales e Souza, da Secretaria de Estado de Governo (Segov). Representantes 7 

do poder público municipal: Carolina Gonçalves, da Prefeitura de Rio Pomba; Gustavo Alvarenga Rodrigues, da 8 

Prefeitura de Lavras; Jhonata Soares Coelho, da Prefeitura de Mantena. Representantes dos usuários de 9 

recursos hídricos: Dênio Drummond Procópio, da Companhia Energética de Minas Gerais (Cemig); Guilherme da 10 

Silva Oliveira, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg); Patrícia Sena Coelho 11 

Cajueiro, da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg). Representantes da sociedade civil: 12 

Pedro Tavares Lima, da Associação para a Proteção Ambiental do Vale do Mutuca (Promutuca); Valter Vilela 13 

Cunha, da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental (Abes); Sylvio Luiz Andreozzi, da 14 

Universidade Federal de Uberlândia (UFU). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, 15 

o presidente Thiago Figueiredo Santana declarou aberta a 13ª reunião da Câmara Técnica Especializada de 16 

Planejamento. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) 17 

COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Não houve comunicados. 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA. 18 

Não houve comunicados. 5) EXAME DA ATA DA 12ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 12ª reunião 19 

da Câmara Técnica Especializada de Planejamento, realizada em 1º de março de 2024. Votos favoráveis: Seapa, 20 

Sede, Prefeitura de Lavras, Prefeitura de Mantena, Cemig, Faemg, Promutuca, Abes e UFU. Abstenções: Segov e 21 

Fiemg. Ausência: Prefeitura de Rio Pomba. Justificativas de abstenções. Os conselheiros Fredy Willian de Sales e 22 

Souza, da Segov, e Patrícia Sena Coelho Cajueiro, da Fiemg, justificaram abstenção de voto pelo motivo de não 23 

terem participado da reunião anterior. 6) AVALIAÇÃO DA EXECUÇÃO DO 2º CICLO DO PROGRAMA DE 24 

CONSOLIDAÇÃO DO PACTO NACIONAL PELA GESTÃO DAS ÁGUAS - PROGESTÃO NO ESTADO DE MINAS 25 

GERAIS. Responsável: Assessoria de Programas, Projetos e Pesquisa em Recursos Hídricos - ASPRH/IGAM. 26 

Lilian Domingues, do IGAM, fez apresentação sobre a Avaliação do 2º ciclo do Progestão - Programa de 27 

Consolidação do Pacto Nacional pela Gestão das Águas no âmbito do Estado de Minas Gerais. O conteúdo da 28 

exposição foi disponibilizado no site da SEMAD, na pauta desta reunião. Em seguida, foram esclarecidos pontos 29 

destacados pelos conselheiros quanto ao processo de participação e disponibilizado link do formulário para 30 

contribuições. O presidente Thiago Figueiredo Santana solicitou que a Secretaria Executiva encaminhe também 31 

por e-mail, aos conselheiros, o formulário e todo o material disponível para acompanhamento e contribuições. 32 

7) INDICAÇÃO DE PARTICIPANTES PARA A OFICINA DA AGÊNCIA NACIONAL DE ÁGUAS E SANEAMENTO 33 

BÁSICO - ANA DE INTRODUÇÃO AO 3º CICLO DO PROGRAMA DE CONSOLIDAÇÃO DO PACTO NACIONAL PELA 34 

GESTÃO DAS ÁGUAS - PROGESTÃO. Responsável: Assessoria de Programas, Projetos e Pesquisa em Recursos 35 

Hídricos - ASPRH/IGAM. Lilian Domingues, do IGAM, fez consulta à Câmara visando à indicação de conselheiros 36 

para participar da Oficina da Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico (ANA) de introdução ao 3º Ciclo 37 

do Programa de Consolidação do Pacto Nacional pela Gestão das Águas (Progestão), a ser realizada nos dias 28 38 

e 29 de maio, na Cidade Administrativa. Após manifestações de interesse em participação, foi registrada a 39 

indicação dos conselheiros Gustavo Alvarenga Rodrigues, da Prefeitura de Lavras; Carolina Gonçalves, da 40 

Prefeitura de Rio Pomba; Guilherme da Silva Oliveira, da Faemg; e Arnaldo Correia da Silva Filho, da Sede. O 41 

presidente Thiago Figueiredo Santana solicitou que a indicação de outros interessados seja definida em 42 

comunicação via e-mail e que sejam encaminhadas aos conselheiros a programação das atividades que serão 43 

realizadas e informações sobre requisição de custeio de viagens nos casos em que houver necessidade. 8) 44 
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ASSUNTOS GERAIS. O conselheiro Pedro Tavares Lima parabenizou Lilian Domingues, do IGAM, pela 45 

apresentação sobre o Progestão, e o presidente Thiago Figueiredo Santana, pela condução da reunião. O 46 

conselheiro Sylvio Luiz Andreozzi reiterou pedido de informação sobre a apresentação dos critérios técnicos 47 

adotados na reorganização das Unidades de Fiscalização e de Licenciamento do Estado. A solicitação de 48 

apresentação foi feita pelo conselheiro na 11ª reunião da CTEP e reiterada na 12ª reunião. O presidente Thiago 49 

Figueiredo Santana informou que a FEAM e a SEMAD passam por algumas alterações estratégicas e solicitou à 50 

Secretaria Executiva que formalize junto à área responsável a solicitação para que a apresentação seja pautada 51 

em uma próxima reunião da Câmara. 9) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o 52 

presidente Thiago Figueiredo Santana agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi 53 

lavrada esta ata.  54 

___________________________________________________________________________________________ 55 

APROVAÇÃO DA ATA 56 

 57 

___________________________________________________________________________________________ 58 

Thiago Figueiredo Santana  59 

Presidente da Câmara Técnica Especializada de Planejamento 60 


